

# Der Oberbürgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbürgermeister . 99111 Erfurt

Stadtrat Erfurt -  
Fraktion CDU  
Herr Hose  
Fischmarkt 1  
99084 Erfurt

**Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO, DS 1787/17 - Dringliche Anfrage - Westtribüne Multifunktionsarena (öffentlich)** Journal-Nr.:

Sehr geehrter Herr Hose,

Ihre o. g. Anfrage beantworte ich wie folgt:

**1) Auf welcher Grundlage, mit welcher Begründung und durch wen wurde beschlossen, die Westtribüne für das Derby Erfurt gegen Jena nicht zu nutzen?**

Nach der Beratung zwischen dem Verein FC Rot-Weiß Erfurt e. V. mit den Sicherheitsbehörden wurde der Antrag auf Nutzung der Westtribüne durch den Verein am Freitag, den 01.09.2017, zurückgezogen.

**2) Waren die Schließungsgründe langfristig bekannt und wenn ja, warum wurde dann vorher kommuniziert, dass eine Öffnung bei entsprechender Nachfrage prinzipiell möglich sei?**

Die Nutzung der Westtribüne ist aktuell baurechtlich nicht genehmigt. Dies wurde dem Verein FC Rot-Weiß Erfurt e.V. bereits in der letzten Spielsaison mitgeteilt.

Bei Sonderveranstaltungen kann im Rahmen einer Einzelfallgenehmigung bei Umsetzung erforderlicher Auflagen die Westtribüne genutzt werden. Falls eine Nutzung der bis zu 5.000 Plätze der Westtribünen erfolgen soll, ist ein Antrag auf Nutzungsänderung zu stellen. Entsprechend der spezifischen Merkmale der Veranstaltung wird dann über organisatorische und technische Maßnahmen entschieden. Ein solcher Antrag liegt aktuell nicht vor (siehe1).

**3) Welche rechtlichen Konsequenzen hat die Schließung der Westtribüne (und damit die nicht-vollständige Nutzung des Stadions) hinsichtlich des Mietvertrages zwischen der Stadt Erfurt und dem Verein Rot-Weiß Erfurt?**

Die Problematik der zeitweise nicht vollständigen Nutzbarkeit des Stadions war bei Abschluss des Mietvertrages zwischen dem FC Rot Weiß Erfurt e.V. und der Arena Erfurt GmbH bekannt und wurde vertragsseitig berücksichtigt. Hierbei hat sich der FC Rot Weiß Erfurt e.V. dazu verpflichtet, selbst die „erforderlichen Ausnahmeregelungen“ zu klären.

Mit freundlichen Grüßen

A. Bausewein